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KATA PENGANTAR 

 

Puji syukur saya panjatkan kepada Tuhan Yang Maha Esa atas limpahan rahmat dan 

karunia-Nya sehingga buku Praktikum Akuntani Keuamgam Lanjutan Iini dapat terselesaikan. 

Buku praktikum ini dapat  membantu mahasiswa praktek akuntansi penggabungan usaha 

dari mulai awal bergabung hingga menyusun Laporan Keuangan konsolidasi . dan Ditujukan pula 

agar mahasiswa dapat memahami praktek akuntansi cabang dengan segala permasalahannya. 

Dengan penuh kesadaran, bahwa buku praktikum Akuntansi keuangan Lamjutan I ini 

masih perlu disempurnakan lagi, sehingga saran dan kritik untuk penyajian serta isinya sangat 

diperlukan. 

Akhir kata, saya ucapkan terimakasih kepada seluruh Civitas Academica Universitas Trilogi 

yang turut berpartisipasi dalam penulisan buku praktikum ini. Ucapan terimakasih juga kami 

sampaikan kepada seluruh pihak yang berpartisipasi sehingga pelaksanaan praktikum ini dapat 

berjalan dengan lancar. 
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PRAKTIKUM 1 

PT PANORAMA  bermaksud ingin mengembangkan usahanya , Dewan direksi PT PANORAMA 

mempelajari Laporan keuangan PT SEMANGAT , dimana mereka berkeinginan untuk membeli PT 

SEMANGAT . PT PANORAMA berkonsultasi dengan konsultan ABADI untuk merencanakan pembelian 

PT SEMANGAT tersebut.  

Saran dari Konsultan sebaiknya PT PANORAMA membeli 100% seluruh saham PT SEMANGAT , hal ini 

disetujui oleh Direksi PT PANORAMA. PT SEMANGAT setelah di beli 100% sahamnya oleh PT 

PANORAMA tidak beroperasi lagi. 

Dalam penggabungan usaha ini PT PANORAMA harus mengeluarkan biaya tambahan yaitu : 

1. Rp. 2.500.000 untuk membayar biaya penerbitan saham baru 

2. Rp. 5.000.000 untuk membayar konsultan Abadi 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per 2 januari 2010 Sebelum Penggabungan usaha 

  PANORAMA SEMANGAT 

  BV BV FV 

Cash            25.000        10.000        10.000  

Inventory            50.000        25.000        30.000  

Other Current asset            25.000        10.000        11.000  

Land          300.000        35.000     100.000  

Plant  and equipment –net          850.000     300.000     270.000  

Total asset      1.250.000     380.000     451.000  

        

Liabilities          50.000        30.000        40.000  

Capital stock, Rp.1.000         100.000        50.000    

Additional Paid Capital          900.000     250.000    

Retained earning          200.000        50.000    

Total Liabilities and owners Equity      1.250.000     380.000    

 

Diminta : 

Buatlah Jurnal Atas transaksi Di atas dan susunlah laporan keuangan PT PANORAMA sesaat setelah 

penggabungan usaha. Penggabungan usaha ini di lakukan pada tanggal 2 januari 2010 

1. Jika PT PANORAMA mengeluarkan 25.000 lembar sahamnya (nilai nominal Rp. 1.000 per 

lembar, harga pasar Rp. 15.000 per lbr)) dan membayar kas Rp. 10.000.000, untuk membeli 

100% saham PT SEMANGAT tersebut, 

2. PT PANORAMA mengeluarkan 20.000 lembar sahamnya (nilai nominal Rp. 1.000 per lembar, 

harga pasar Rp. 15.000 per lbr)) dan membayar kas Rp. 10.000.000, untuk membeli 100% 

saham PT SEMANGAT tersebut. 
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PRAKTIKUM 2 

Pada taanggal 2 januari 2010 PT PANORAMA  bermaksud membeli  25% saham PT SEMANGAT  ,PT 

PANORAMA berkonsultasi dengan konsultan ABADI untuk merencanakan pembelian saham PT 

SEMANGAT tersebut. PT PANORAMA mengeluarkan 10.000 lembar sahamnya (nilai nominal Rp. 

1.000 per lembar, harga pasar Rp. 9.000 per lbr)) dan membayar kas Rp. 6.000.000 

Dalam penggabungan usaha ini PT PANORAMA harus mengeluarkan biaya tambahan yaitu : 

1. Rp. 2.500.000 untuk membayar biaya penerbitan saham baru 

2. Rp. 5.000.000 untuk membayar konsultan Abadi 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per 2 januari 2010 

 
PANORAMA SEMANGAT 

 
BV BV FV 

Cash 25.000 10.000 10.000 

Inventory ( terjual th 2010) 50.000 25.000 30.000 

Other Current asset ( habis terpakai th 2010) 25.000 10.000 11.000 

Land 300.000 35.000 100.000 

Plant  and equipment –net  ( 10 th) 850.000 300.000 270.000 

Total asset 1.250.000 380.000 451.000 

    Liabilities ( 2 th) 50.000 30.000 40.000 

Capital stock, Rp.1.000 100.000 50.000 
 Additional Paid Capital 900.000 250.000 
 Retained earning 200.000 50.000 
 Total Liabilities and owners Equity 1.250.000 380.000 
  

Laporan Laba Rugi untuk periode yang berakhir 31 Desember 2010 (dalam ribuan Rp) 

 
PANORAMA  SEMANGAT 

Sales 1.500.000 600.000 

Income from Invesment 
  COGS 900.000 360.000 

Depreciation exp 85.000 30.000 

Other operating Exp 200.000 100.000 

Net Income 315.000 110.000 

Selama Tahun 2010 PT SEMANGAT membagikan Dividen Rp 60 juta 

Selama Tahun 2010 PT SEMANGAT membagikan Dividen Rp 100 juta 

Neraca 31 December 2010 PT PANORAMA (dalam ribuan Rp) 

Cash 200.000 

Inventory 70.000 

Other Current asset 41.500 
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Land 300.000 

Plant  and equipment –net 850.000 

Invesment in Semangat ? 

Total asset ? 

  Liabilities 60.000 

Capital stock, Rp.1.000 110.000 

Additional Paid Capital 977.500 

Retained earning 31 Dec ? 

Total Liabilities and owners Equity ? 

 

Diminta 

1. Buatlah Jurnal yang dilakukan oleh PT PANORAMA tgl 2 Januari 2010 

2. Buatlah Alokasi perbedaan dari nilai investasi dengan nialai buku asset bersih. 

3. Buatlah Laporan Posisi Keuangan PT PANORAMA tgl 2 Januari 2010 setelah pembelian 

saham PT SEMANGAT 

4. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SEMANGAT yang diakui oleh PT PANORAMA 

5. Tentukan Nilai Investasi pada PT SEMANGAT  (31 desember 2010) yang diakui oleh PT 

PANORAMA 

6. Buatlah Jurnal yang berhubungan dengan investasi pada Pt SEMANGAT yang dilakukan oleh 

PT PANORAMA tgl 31 Desember 2010 

7. Buatlah Laporan Posisi Keuangan PT PANORAMA tgl 31 Desember  2010 
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PRAKTIKUM 3 

Pada tanggal 2 Januari 2010 PT PANGRANGO  bermaksud membeli  75% saham PT SANGKURIANG  

,PT PANGRANGO berkonsultasi dengan konsultan ABADI untuk merencanakan pembelian saham PT 

SANGKURIANG tersebut. PT PANGRANGO mengeluarkan 55.000 lembar sahamnya (nilai nominal Rp. 

1.000 per lembar, harga pasar Rp. 8.000 per lbr)) dan membayar kas Rp. 55.000.000 

Dalam penggabungan usaha ini PT PANGRANGO harus mengeluarkan biaya tambahan yaitu : 

1. Rp. 2.000.000 untuk membayar biaya penerbitan saham baru 

2. Rp. 7.000.000 untuk membayar konsultan Abadi 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per 2 januari 2010 

  PANGRANGO SANGKURIANG 

  BV BV FV 

Cash 70.000 20.000 20.000 

Inventory ( terjual 2010) 70.000 40.000 65.000 

Other Current asset ( terpakai  2010) 35.000 20.000 15.000 

Land 200.000 50.000 100.000 

Building (20 th) 300.000 150.000 200.000 

Equipment (10 th) 500.000 320.000 300.000 

Total asset 1.175.000 600.000 700.000 

    Liabilities (2 th) 50.000 80.000 75.000 

Capital stock, Rp.1.000 100.000 80.000 
 Additional Paid Capital 800.000 400.000 
 Retained earning 225.000 40.000 
 Total Liabilities and owners Equity 1.175.000 600.000 
  

Laporan Laba Rugi untuk periode yang berakhir 31 Desember 2010 (dalam ribuan Rp) 

  PANGRANGO SANGKURIANG 

Sales 2.000.000 800.000 

COGS 1.200.000 480.000 

Depreciation buiding exp 15.000 7.500 

Depreciation Equipment exp 50.000 32.000 

Other operating Exp 200.000 100.000 

Net Income 585.000 212.500 

 

Selama Tahun 2010 PT SANGKURIANG mengumumkan Dividen Rp 80 juta 

Selama Tahun 2010 PT PANGRANGO membagikan Dividen Rp 100 juta 
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Diminta 

1. Buatlah Jurnal yang dilakukan oleh PT PANGRANGO tgl 2 Januari 2010 

2. Buatlah Alokasi exeses 

3. Buatlah Laporan Posisi Keuangan Konsolidasi  PT PANGRANGO DAN SANGKURIANG tgl 2 

Januari 2010 setelah pembelian saham PT SANGKURIANG 

4. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SANGKURIANG yang diakui oleh PT PANGRANGO 

5. Tentukan Nilai Investasi tanggal 31 december 2010 pada PT SANGKURIANG yang diakui oleh 

PT PANGRANGO 

6. Buatlah Laporan Posisi Keuangan Konsolidasi PT PANGRANGO dan SANGKURIANG tgl 31 

Desember  2010 

 

Neraca 31 December 2010 PT PANGRANGO DAN SANGKURIANG (dalam ribuan Rp) 

  PANGRANGO SANGKURIANG 

Cash 300.000 100.000 

Dividen receivable ? 
 Inventory 111.000 118.000 

Other Current asset 104.125 42.000 

Land 305.875 50.000 

Building 285.000 142.500 

Equipment 450.000 288.000 

Invesment in SANGKURIANG ? 
 

   Liabilities 60.000 40.000 

dividen payable 
 

80.000 

Capital stock, Rp.1.000 155.000 80.000 

Additional Paid Capital 1.183.000 400.000 

Retained earning ? ? 

Total Liabilities and owners Equity 
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PRAKTIKUM 4 

Pada tanggal 2 Januari 2010 PT PANGRANGO  bermaksud membeli  75% saham PT SANGKURIANG  

,PT PANGRANGO berkonsultasi dengan konsultan ABADI untuk merencanakan pembelian saham PT 

SANGKURIANG tersebut. PT PANGRANGO mengeluarkan 55.000 lembar sahamnya (nilai nominal Rp. 

1.000 per lembar , harga pasar Rp. 8.000 per lbr)) dan membayar kas Rp. 55.000.000 

Dalam penggabungan usaha ini PT PANGRANGO harus mengeluarkan biaya tambahan yaitu : 

1. Rp. 2.000.000 untuk membayar biaya penerbitan saham baru 

2. Rp. 7.000.000 untuk membayar konsultan Abadi 

 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per 2 januari 2010 ( dalam ribuan rupiah) 

 

  PANGRANGO SANGKURIANG 

  BV BV FV 

Cash 70.000 20.000 20.000 

Inventory ( terjual 2010) 70.000 40.000 65.000 

Other Current asset ( terpakai  2010) 35.000 20.000 15.000 

Land 200.000 50.000 100.000 

Building (20 th) 300.000 150.000 200.000 

Equipment (10 th) 500.000 320.000 300.000 

Total asset 1.175.000 600.000 700.000 

    Liabilities (2 th) 50.000 80,000 75.000 

Capital stock, Rp.1.000 100.000 80.000 
 Additional Paid Capital 800.000 400.000 
 Retained earning 225.000 40.000 
 Total Liabilities and owners Equity 1.175.000 600.000 
 

 

Diminta 

1. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SANGKURIANG yang diakui oleh PT PANGRANGO 31 

desember 2010 

2. Tentukan Nilai Investasi tanggal 31 december 2010 pada PT SANGKURIANG yang diakui oleh 

PT PANGRANGO 

3. Buatlah Laporan  Keuangan Konsolidasi PT PANGRANGO dan SANGKURIANG tgl 31 

Desember  2010 

 

 



Modul Praktikum Akuntansi Keuangan Lanjutan 1  | 23  

 

Laporan Laba Rugi dan laporan posisi keuanagn  untuk periode yang berakhir 31 Desember 2010 

(dalam ribuan Rp) 

 
PANGRANGO SANGKURIANG 

Sales 2,000,000 800,000 

Income from Invesment ? 
 COGS 1,200,000 480,000 

Depreciation buiding exp 15,000 7,500 

Depreciation Equipment exp 50,000 32,000 

Other operating Exp 200,000 100,000 

Net income ? 180,500 

RE 2 January 2010  218,000 40,000 

Dividen 100,000 80,000 

RE 31 Januari 2010 ? ? 

Cash 300,000 100,000 

Dividen receivable 60,000 
 Inventory 111,000 118,000 

Other Current asset 104,125 42,000 

Land 305,875 50,000 

Building 285,000 142,500 

Equipment 450,000 288,000 

Invesment in SANGKURIANG ? 
 Liabilities 60,000 40,000 

dividen payable 
 

80,000 

Capital stock, Rp.1.000 155,000 80,000 

Additional Paid Capital 1,183,000 400,000 

Retained earning ? ? 

Total Liabilities and owners Equity ? ? 
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PRAKTIKUM 5 (MELANJUTKAN KASUS 4): 

Di bawah ini adalah Laporan Laba Rugi dan laporan posisi keuanagn  untuk periode yang berakhir 31 

Desember 2011 (dalam ribuan Rp) 

 
PANGRANGO SANGKURIANG 

Sales 3.000.000 1.000.000 

Income from Invesment ? 
 COGS 1.800.000 600.000 

Depreciation buiding exp 15.000 7.500 

Depreciation Equipment exp 50.000 32.000 

Other operating Exp 500.000 150.000 

Net income ? ? 

   RE 1 jan 2011 ? ? 

Dividen 160.000 120.000 

RE akhir ? ? 

   Cash 565.000 175.000 

Dividen receivable 90.000 
 Inventory 340.125 118.000 

Other Current asset 250.000 142.000 

Land 305.875 50.000 

Building 270.000 135.000 

Equipment 400.000 256.000 

Invesment in SANGKURIANG ? 
 Total asset 

 
? 

   Liabilities 100.000 45.000 

dividen payable 
 

120.000 

Capital stock, Rp.1.000 155.000 80.000 

Additional Paid Capital 1.183.000 400.000 

Retained earning 31 Desember 2011 ? ? 

Total Liabilities and owners Equity ? ? 

 

Diminta 

1. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SANGKURIANG yang diakui oleh PT PANGRANGO 

2. Tentukan Nilai Investasi tanggal 31 december 2011 pada PT SANGKURIANG yang diakui oleh 

PT PANGRANGO 

3. Buatlah tabel amortisasi excess 31 Desember 2011 

4. Buatlah Laporan  Keuangan Konsolidasi PT PANGRANGO dan SANGKURIANG tgl 31 

Desember  2011 
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PRAKTIKUM  6 

Pada tanggal 31 dec 2010 PT PANCASILA bermaksud membeli  75% saham PT SAKTIAKTI  ,PT 

PANCASILA berkonsultasi dengan konsultan UNGGUL untuk merencanakan pembelian saham PT 

SAKTIAKTI tersebut. PT PANCASILA mengeluarkan 100.000 lembar  sahamnya (nilai nominal Rp. 

1.000 per lembar , harga pasar Rp. 6.000 per lbr)) dan membayar kas Rp. 75.000.000 

Dalam penggabungan usaha ini PT PANCASILA harus mengeluarkan biaya tambahan yaitu : 

1. Rp. 2.000.000 untuk membayar biaya penerbitan saham baru 

2. Rp. 7.000.000 untuk membayar konsultan UNGGUL 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per 31 Dec 2010 ( dalam ribuan rupiah) 

 
PT PANCASILA PT SAKTI 

 
BV BV FV 

Cash 100.000 30.000 30.000 

Account Receivable 80.000 30.000 30.000 

Inventory ( terjual 2011) 
90.000 

(1.800 unit) 
60.000 

(1.000 unit) 58.000 

Other Current asset ( terpakai 2011) 40.000 20.000 15.000 

Land 200.000 150.000 200.000 

Building (10 th) 400.000 250.000 280.000 

Equipment ( 8 th) 500.000 400.000 360.000 

Total asset 1.410.000 940.000 973.000 

    Account payable 60.000 30.000 30.000 

Notes payable ( 5 th) 100.000 80.000 90.000 

Capital stock, Rp.1.000 200.000 100.000 
 Additional Paid Capital 800.000 600.000 
 Retained earning 250.000 130.000 
 Total Liabilities and owners Equity 1.410.000 940.000 
  

Transaksi  selama tahun 2011 PT PANCASILA 

1 Membeli invetory dari badu 80000 unit dengan harga per unit Rp 50000 

2 
Menjual  55.000 unit inventory ke konsumen dengan harga per unit Rp. 75.000 (60% 

dibayar tunai sisanya dibayar periode berikutnya) 

3 
Menjual inventory ke PT SAKTI sebanyak 21.000 unit dengan margin 20% dari costnya 

( cash 50% sisanya dibayar periode berikutnya) 

4 Menerima sebagian pelunasan dari konsumen Rp. 900.000.000 

 Membeli Other Current Asset Rp 15 juta 

5 membayar biaya operasi untuk tahun 2011 Rp. 480 juta 
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6 Membayar Account Payable Rp. 2.000.000.000 

7 Bangunan 1 jan 2011 PT PANCASILA mempunyai umur ekonomis 10 th 

8 Equipment 1 jan 2011 PT PANCASILA mempunyai umur ekonomis 8 th 

 Other Current asset yang terpakai Rp, 20 juta 

9 PT PANCASILA mengumumkan dan membayar dividen Rp. 300 juta 

10 PT SAKTI mengumumkan dividen sebesar Rp 100000000 

11 Mencatat laba atas investasi dari PT SAKTI 

 

Transaksi  selama tahun 2011 SAKTI 

1 Membeli invetory dari Amir 40000 unit dengan harga per unit Rp 60000 

2 Membeli inventory ke PT PANCASILA sebanyak 21.000 unit dengan margin 20% dari 

costnya ( cash 50% sisanya dibayar periode berikutnya) 

3 Menjual inventory 50.000 unit ( 18.000 unit inventori dari PANCASILA) ke konsumen 

dengan harga per unit Rp. 80.000 (60% dibayar tunai sisanya dibayar periode 

berikutnya) 

4 Menerima sebagian pelunasan dari konsumen Rp. 800.000.000 

 Membeli Other Current asset Rp. 50 Juta 

5 membayar biaya operasi untuk tahun 2011 Rp. 170 juta 

6 Membayar Account Payable Rp. 2.000.000.000 

7 Bangunan 1 jan 2011 PT SAKTI mempunyai umur ekonomis 10 th 

8 Equipment 1 jan 2011 PT SAKTI mempunyai umur ekonomis 8 th 

9 PT SAKTI mengumumkan dividen sebesar Rp 100.000.000 

10 Membayar notes payable  Rp. 16 juta 

11 Other Current Asset yang digunakan Rp. 30 juta 

 

Diminta 

1. Buatlah Jurnal yang dilakukan oleh PT PANCASILA tgl 31 dec 2010 

2. Buatlah Alokasi exeses 

3. Buatlah Laporan Posisi Keuangan Konsolidasi  PT PANCASILA DAN  PT SAKTI tgl 31 Dec 2010 

setelah pembelian saham PT SAKTI 

4. Buatlah jurnal atas transaksi PT PANCASILA dan PT SAKTI selama 2011 

5. Susunlah laporan keuangan terpisah PT PANCASILA dan PT SAKTI untuk periode 2011 

6. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SAKTIAKTI yang diakui oleh PT PANCASILA 

7. Tentukan Nilai Investasi tanggal 31 December 2011 pada PT SAKTI yang diakui oleh PT 

PANCASILA 

8. Buatlah Laporan  Keuangan Konsolidasi PT PANCASILA dan S tgl 31 Desember  2011 
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Kertas Kerja Praktikum 6 
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Buku Besar Pancasila 

CASH  
 

INVENTORY  

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

        
 

        

        
 

        

         
        

 
        

        
 

        

 

ACCOUNT RECEIVABLE  
 

OTHER CURRENT ASSET  

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

        
 

        

        
 

        

        
 

        

 

ACCOUNT RECEIVABKE TO SAKTI  
 

INVESMENT IN SAKTI  

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

         

         

         

 

ACCOUNT PAYABLE  
 

  

DR CR 
 

DR CR 
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COGS  
 

OPERATING EXPENSE  
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DEVIDEN RECEIVABLE  
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Buku Besar Sakti 
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DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

        
 

        

        
 

        

         
        

 
        

        
 

        

 

ACCOUNT RECEIVABLE  
 

OTHER CURRENT ASSET  

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

        
 

        

        
 

        

        
 

        

 

ACCOUNT PAYABLE 
 

NOTES PAYAB;E 

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

         

         

 

ACCOUNT PAYABLE  TO PANCASILA 
 

 DEVIDEN PAYABLE 

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

        
 

        

         

 



Modul Praktikum Akuntansi Keuangan Lanjutan 1  | 43  

 

COGS  
 

OPERATING EXPENSE 

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

        
 

        

        
 

        

 

SALES 
 

 DEVIDEN 

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

BUILDING  
 

DEPRECIATION EXPENSE (BUILDING)  

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

 

 

EQUIPMENT  
 

DEPRECIATION EXPENSE (EQUIPMENT)  

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

 

 

  
  

DR CR 
 

DR CR 

        
 

        

        
 

        

        
 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Modul Praktikum Akuntansi Keuangan Lanjutan 1  | 44  

 

  

  

  

 

 

 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 



Modul Praktikum Akuntansi Keuangan Lanjutan 1  | 45  

 

          

      DR CR   

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 



Modul Praktikum Akuntansi Keuangan Lanjutan 1  | 46  

 

PRAKTIKUM 7 

Melanjutkan Praktikum 6 

 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per  31 dec 2012 ( dalam ribuan rupiah) 

 
PANCASILA PT SAKTI 

Sales 6.540.000 6.900.000 

Income from Invesment ? 
 Gain on sale of land 15.000 10.000 

COGS 5.432.000 5.220.000 

Depreciation buiding exp 40.000 25.000 

Depreciation Equipment exp 62.500 50.000 

Other operating Exp 600.000 300.000 

Net income ? 1.315.000 

RE 1 jan ? ? 

Dividen 1.200.000 1.000.000 

RE akhir ? ? 

   Cash 800.000 670.000 

Account receivable 728.000 600.000 

Dividen receivable 375.000 
 Account Recaivable  to SAKTI 675.000 
 Inventory 398.000 1.350.000 

Other Current asset 100.000 85.000 

Land 260.000 240.000 

   Building 320.000 200.000 

Equipment 375.000 300.000 

Invesment in SAKTI ? 
 Total asset ? ? 

   Account Payable 2.000.000 400.000 

Account Payable to PANCASILA 
 

675.000 

Dividen payable 
 

500.000 

Note payable 137.000 100.000 

Capital stock, Rp.1.000 300.000 100.000 

Additional Paid Capital 1.298.000 600.000 

Retained earning ? ? 

Total Liabilities and owners Equity ? ? 
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Keterangan 

 PT SAKTI dan PANCASILA menggunakan FIFO perpertual inventory system 

 Selama Tahun 2012 PT PANCASILA menjual barang dagangan ke PT SAKTI sebanyak  20.000 

unit ( harga perolehan  per unit Rp.50.000 ; dijual KE PT SAKTI dengan mark up 20% dari 

harga perolehannya) 

 Di dalam persediaanPT SAKTI 31 Desember 2012 , terdapat  ¼ persediaan yang dibeli dari PT 

PANCASILA 

 Selama Tahun 2012 PT SAKTI menjual barang dagangan ke PT PANCASILA sebanyak  15.000 

unit ( harga perolehan  per unit Rp.30.000 ; dijual KE PT PANCASILA dengan mark up 20% 

dari harga perolehannya) 

 Di dalam persediaanPT PANCASILA 31 Desember 2012 , terdapat  20% persediaan yang dibeli 

dari PT SAKTI 

 Dalam tahun 2012 PT PANCASILA menjual tanah ke PT SAKTI (cost Rp. 75 juta) dengan harga 

Rp 90 juta, dan sampai dengan tanggal 31 Desember PT SAKTI masih menggunakannya, 

 Dalam tahun 2012 PT SAKTI menjual tanah ke PT PANCASILA (cost Rp. 50 juta) dengan harga 

Rp 60 juta, dan sampai dengan tanggal 31 Desember PT PANCASILA masih menggunakannya, 

Diminta 

1. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SAKTI yang diakui oleh PT PANCASILA 

2. Tentukan Nilai Investasi tanggal 31 december 2012 pada PT SAKTI yang diakui oleh PT 

PANCASILA 

3. Buatlah Laporan  Keuangan Konsolidasi PT PANCASILA dan S tgl 31 Desember  2012 
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PRAKTIKUM 8 

Melanjutkan Praktikum 7 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per  31 dec 2013 ( dalam ribuan rupiah) 

   PANCASILA   SAKTI  

 Sales           10,843,500           10,532,000  

 Income from Invesment          ?    

 Gain on sale of land                   25,000    

 Gain on sale of equipment                   20,000                 (30,000) 

 COGS             8,954,800             8,070,000  

 Depreciation buiding exp                   40,000                   25,000  

 Depreciation Equipment exp                 102,500                   72,000  

 Other operating Exp                 800,000                 500,000  

 Net income             ?             1,835,000  

 RE 1 jan             ?  ? 

 Dividen             1,000,000                 800,000  

 RE akhir         ?             ?  

      

 Cash                 800,000                 700,000  

 Account receivable                 728,000                 755,000  

 Dividen receivable                 300,000    

 Account receivable to SAKTI                 500,000    

 Inventory                 995,200             1,590,000  

 Other Current asset                 100,000                 300,000  

 Land                 260,000                 180,000  

 Building                 320,000                 200,000  

 Equipment                 405,000                 410,000  

 Invesment in SAKTI        ?   

 Total asset        ?          ?  

      

 Account Payable             1,850,000                 300,000  

 Account Payable  To Pancasila                  500,000  

 Dividen payable                   400,000  

 Note payable             1,271,000                 130,000  

 Capital stock, Rp.1.000                  100,000                 100,000  

 Additional Paid Capital                 300,000                 600,000  

 Retained earning             ?            ?  
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Keterangan 

 PT SAKTI dan PT PANCASILA menggunakan FIFO perpertual inventory system 

 Selama Tahun 2013 PT PANCASILA menjual barang dagangan ke PT SAKTI sebanyak  30.000 

unit ( harga perolehan  per unit Rp.50.000 ; dijual KE PT SAKTI dengan mark up 20% dari 

harga perolehannya) 

 Di dalam persediaanPT SAKTI 31 Desember 2013 , terdapat  7.000 persediaan yang dibeli 

dari PT PANCASILA 

 Selama Tahun 2013 PT SAKTI menjual barang dagangan ke PT PANCASILA sebanyak  57.000 

unit ( harga perolehan  per unit Rp.30.000 ; dijual KE PT PANCASILA dengan mark up 20% 

dari harga perolehannya) 

 Di dalam persediaanPT PANCASILA 31 Desember 2013 , terdapat  10% persediaan yang dibeli 

dari PT SAKTI 

 Dalam tahun 2012 PT PANCASILA menjual tanah yang diperoleh dari  PT SAKTI ke luar 

dengan harga jual  Rp 85 juta,  

  Tahun 2013 PT SAKTI masih menggunakan tanah yang diperoleh dari PT PANCASILA (th 

2012)  

 Pada tanggal 1 Januari 2013 PT PANCASILA menjual equipment A ke PT SAKTI (cost Rp. 120 

juta, acumulasi penyusutan Rp. 30 juta) dengan harga Rp 110 juta, dan sampai dengan 

tanggal 31 Desember PT SAKTI masih menggunakannya, 5 th 

 Pada tanggal 1 Januari 2013 PT SAKTI menjual equipment B ke PT PANCASILA (cost Rp. 240 

juta, acumulasi penyusutan Rp. 10 juta) dengan harga Rp 200 juta, dan sampai dengan 

tanggal 31 Desember PT PANCASILA masih menggunakannya, 5 th 

 

Diminta 

1. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SAKTI yang diakui oleh PT PANCASILA 

2. Tentukan Nilai Investasi tanggal 31 december 2013 pada PT SAKTI yang diakui oleh PT 

PANCASILA 

3. Buatlah Laporan  Keuangan Konsolidasi PT PANCASILA dan PT SAKTI tgl 31 Desember  2013 
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PRAKTIKUM 9 

Melanjutkan Praktikum  8 

Laporan Posisi Keuangan Perusahaan Per  31 dec 2014 ( dalam ribuan rupiah) 

   PANCASILA   SAKTI  

 Sales       14,416,500     13,456,000  

 Income from Invesment         ?   

 COGS       11,933,200     10,272,000  

 Depreciation buiding exp               40,000             25,000  

 Depreciation Equipment exp             102?,500             72,000  

 Other operating Exp         1,000,000           800,000  

 Net income         ?      ? 

      

 RE 1 jan     ?      ?  

 Dividen             800,000           700,000  

 RE akhir  ?             ? 

      

 Cash         1,037,900       1,143,000  

 Account receivable             860,000           938,000  

 Dividen receivable             150,000                      -    

 Account receivable to SAKTI             200,000                      -    

 Inventory         1,222,000       2,118,000  

 Other Current asset             128,600           300,000  

 Land             260,000           180,000  

 Building             280,000           175,000  

 Equipment             302,500           338,000  

 Invesment in SAKTI         ?    

 Total asset  ? ? 

      

 Account Payable         1,688,000           300,000  

 Account payable  to Pancasila             200,000  

 Dividen payable             200,000  

 Note payable             400,000           100,000  

 Capital stock, Rp.1.000              100,000           100,000  

 Additional Paid Capital             300,000           600,000  

 Retained earning     ?      ? 

 Total Liabilities and owners Equity   ? ? 
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Keterangan 

 PT SAKTI dan PT PANCASILA menggunakan FIFO perpertual inventory system 

 Selama Tahun 2014 PT PANCASILA menjual barang dagangan ke PT SAKTI sebanyak  50.000 

unit ( harga perolehan  per unit Rp.50.000 ; dijual KE PT SAKTI dengan mark up 20% dari 

harga perolehannya) 

 Di dalam persediaanPT SAKTI 31 Desember 2014 , terdapat  25% persediaan yang dibeli dari 

PT PANCASILA 

 Selama Tahun 2014 PT SAKTI menjual barang dagangan ke PT PANCASILA sebanyak  60.000 

unit ( harga perolehan  per unit Rp.30.000 ; dijual KE PT PANCASILA dengan mark up 20% 

dari harga perolehannya) 

 Di dalam persediaanPT PANCASILA 31 Desember 2014 , terdapat  20% persediaan yang dibeli 

dari PT SAKTI 

 Tahun 2014 PT SAKTI masih menggunakan tanah yang diperoleh dari PT PANCASILA (th 

2012)  

 Tahun 2014 PT SAKTI masih menggunakan equipment A yang diperoleh dari PT PANCASILA 

(th 2013)  

 Tahun 2014 PT PANCASILA masih menggunakan equipment B yang diperoleh dari PT SAKTI 

(th 2013)  

 

Diminta 

1. Tentukan Laba Atas investasi pada PT SAKTI yang diakui oleh PT PANCASILA 

2. Tentukan Nilai Investasi tanggal 31 december 2014 pada PT SAKTI yang diakui oleh PT 

PANCASILA 

3. Buatlah Laporan  Keuangan Konsolidasi PT PANCASILA dan PT SAKTI  tgl 31 Desember  2014 
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PRAKTIKUM  10 : 

Kantor Pusat dan Cabang 

Pada tanggal 1 Desember 2012 PT SALAM membuka 1 cabang baru   yang berlokasi di Tanggerang, 

sehingga saat ini PT Salam mempuyai dua cabang yaitu cabang Depok dan Cabang Tanggerang. 

Perusahaan melakukan pencatatan akuntansi untuk persediaan barang dengan metode 

Perpetual system.. Di Bawah ini adalah transaksi Kedua cabang tersebut. 

Kantor :Pusat 

1 Desember Mengirimkan ke kantor Cabang Tanggerang   berupa Kas  sejumlah Rp. 10 juta dan   
Barang  dagangan sebanyak  2.000 unit dengan harga pokok Rp 5.000 per unit, 
ditambah margin laba 20% dari harga pokok . ongkos angkut di bayar kantor pusat 
sebanyak Rp. 200.000 

2 Desember Mengirimkan ke kantor Cabang depok berupa Kas  sejumlah Rp. 2  juta dan   
Barang  dagangan sebanyak  1.000 unit dengan harga pokok Rp 5.000 per unit, 
ditambah margin laba 20% dari harga pokok . ongkos angkut di bayar kantor pusat 
sebanyak Rp. 100.000 

20 Desember  Memerintahkan  kantor cabang Tanggerang mengirim barang dagangan ke Cabang 
Depok sebanyak 500 unit,  

23 Desember Cabang Tanggerang  Membayar biaya sewa sebesar Rp. 600.000,. Rp. 200.000 di 
bebankan ke Cabang depok , dan Rp. 300.000 dibebankan ke kantor pusat 

26 Desember Cabang Depok  Membayar biaya iklan  sebesar Rp. 900.000,. Rp. 600.000 di 
bebankan ke Caban Tanggerang dan sisanya merupakan Biaya iklan Cabang Depok 

30 Desember Membayar beban gaji  sebanyak Rp. 8 juta, dibeban kan ke cabang depok  Rp. 2 
juta, dan cabang Tanggerang Rp, 1 juta, dan Sisanya merupakan beban KP 
Mencatat beban penyusutan atas peralatan sebesar Rp 1,2 juta ,ke cabang Depok 
Rp. 500.000, dan cabang Tanggerang Rp. 400.000, dan sisanya merupakan beban 
penyusutan KP 

 

 

Cabang Depok 

Saldo awal Persedian barang dagangan tanggal 1 Desember 2012 adalah :  Rp. 3 juta (500 unit) , 

(60% merupakan pembelian dari luar )  

2  Desember Menerima dari kantor Pusat berupa Kas  sejumlah Rp. 2  juta dan   
Barang  dagangan sebanyak  1.000 unit dengan harga pokok Rp 5.000 per unit, 
ditambah margin laba 20% dari harga pokok . ongkos angkut di bayar kantor pusat 
sebanyak Rp. 100.000 

5 Desember Menjual barang dagangan sebanyak 1.000 unit dengan harga  Rp 9.000 per unit , 
Secara kredit 

8 Desember Membeli barang dagangan dari luar dengan harga Rp 6.000 per unit sebanyak 300 
unit  

14 Desember  Menerima pelunasan atas penjualan tanggal 5 Desember 

20 Desember Menerima Barang dagangan dari  kantor cabang Tanggerang  sebanyak 500 unit, 
dengan ongkos angkut Rp 50.000. 

21 Desember Menjual barang dagangan secara tunai 1.000 unit  dengan harga Rp 9.000 per unit 
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23 Desember Cabang Tanggerang  Membayar biaya sewa sebesar Rp. 600.000,. Rp. 200.000 di 
bebankan ke Cabang depok , dan Rp. 300.000 dibebankan ke kantor pusat 

26 Desember Cabang Depok  Membayar biaya iklan  sebesar Rp. 900.000,. Rp. 600.000 di 
bebankan ke Caban Tanggerang dan sisanya merupakan Biaya iklan Cabang Depok 

30 Desember Kantor Pusat Membayar beban gaji  sebanyak Rp. 8 juta, dibeban kan ke cabang 
depok  Rp. 2 juta, dan cabang Tanggerang Rp, 1 juta, dan Sisanya merupakan beban 
KP 
Mencatat beban penyusutan atas peralatan sebesar Rp 1,2 juta ,ke cabang Depok 
Rp. 500.000, dan cabang Tanggerang Rp. 400.000, dan sisanya merupakan beban 
penyusutan KP 

31 Desember Persediaan barang dagangan 31 desember sebesar Rp 1.800.000 ( 30 % merupakan 
pembelian dari luar) 

 

 

 Cabang Tanggerang 

1 Desember Menerima dari kantor Pusat berupa Kas  sejumlah Rp. 10 juta dan   
Barang  dagangan sebanyak  2.000 unit dengan harga pokok Rp 5.000 per unit, 
ditambah margin laba 20% dari harga pokok . ongkos angkut di bayar kantor pusat 
sebanyak Rp. 200.000 

8 Desember Membeli barang dagangan dari luar dengan harga Rp 6.000 per unit sebanyak  500 
unit  

10 Desember  Menjual barang dagangan secara tunai 1.500 unit  dengan harga Rp 9.000 per unit 

20 Desember mengirim barang dagangan ke Cabang Depok sebanyak 500 unit, dengan ongkos 
angkut Rp 50.000 

23 Desember Cabang Tanggerang  Membayar biaya sewa sebesar Rp. 600.000,. Rp. 200.000 di 
bebankan ke Cabang depok , dan Rp. 300.000 dibebankan ke kantor pusat 

26 Desember Cabang Depok  Membayar biaya iklan  sebesar Rp. 900.000,. Rp. 600.000 di 
bebankan ke Caban Tanggerang dan sisanya merupakan Biaya iklan Cabang Depok 

30 Desember Kantor Pusat Membayar beban gaji  sebanyak Rp. 8 juta, dibeban kan ke cabang 
depok  Rp. 2 juta, dan cabang Tanggerang Rp, 1 juta, dan Sisanya merupakan beban 
KP 
Mencatat beban penyusutan atas peralatan sebesar Rp 1,2 juta ,ke cabang Depok 
Rp. 500.000, dan cabang Tanggerang Rp. 400.000, dan sisanya merupakan beban 
penyusutan KP 

31 Desember Persediaan barang dagangan 31 desember sebesar Rp 3.000.000 ( 50 % merupakan 
pembelian dari luar) 

  

DIMINTA 

1. Buat lah jurnal yang harus dilakukan oleh cabang Depok , cabang tanggerang dan kantor 

pusat atas transaksi di atas. 

2. Buatlah jurnal penyesuaian dan penutupan yang perlu dilakukan oleh cabang depok, 

tanggerang  dan kantor pusat . 
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Kertas Kerja Praktikum 10 

Tanggal Keterangan Ref DR CR 
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Tanggal Keterangan Ref DR CR 
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Tanggal Keterangan Ref DR CR 
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